

政府将为特殊老人居家养老埋单

省民政厅等部门联合出台相关意见,并于明年开通“12349”助老热线

□据《郑州晚报》

4日,由省民政厅等11部门联合出台的《全面推进居家养老服务的意见》“亮相”,为老年人特别是空巢老人提供全天候的居家养老服务。

在推进居家养老服务的过程中,我省将实行政府购买服务与个

人购买服务相结合的原则。其中,对城镇散居“三无”老人、独生子女和计生双女父母老人、生活不能自理或半自理无子女照顾的低保老人、省级以上劳动模范、重点优抚对象中生活困难的老年人以及生活困难的其他老年人,实行政府无偿购买居家养老服务;对有一定经济能力的居家老年人,通过“个

人购买服务”的形式,区别情况提供有偿或低偿的服务,满足不同层次的养老需求。

据省民政厅老龄工作处负责人介绍,居家养老服务按照就近就便、小型多样、功能配套、服务规范的要求,建设和改造一批托老所、日间照料中心、老年之家等养老服务设施,以日托服务和上门服务为

主要方式,为老人提供“六助”服务,即“助餐”、“助洁”、“助医”、“助困”、“助急”、“助乐”服务。

此外,为鼓励更多人参与到居家养老服务队伍中,今后我省将把居家养老服务列入社会公益性岗位;明年,我省还要加快“12349”民政公益服务热线的开通和推广,逐步建成全省老人呼叫服务网。

我省地下深藏数百吨黄金资源

集中于熊耳山等地的老矿区深部

□据 商都网

我省矿产“家底”有多丰厚?有多少“宝藏”亟待开采?又有哪些资源面临枯竭?4日,在郑州召开的全国推进地质找矿新机制座谈会上,我省亮出的“家底”令人惊喜。

会议透露,我省目前已发现矿产127种,其中已查明资源储量的75种,居全国首位的8种。矿产采选及后续加工完成的工业增加值占全省国有及规模以上企业工业增加值的“半壁江山”。我省10种有色金属产量长期位居全国第一,氧化铝及电解铝产量占全国的1/3以上,铝产量超过全国的40%,铝产量接近全国的一半,黄金产量稳居全国第二,煤炭产量、发电总量长期保持在全国前列。

虽说“家底”丰厚,但由于长期强力开发,我省的石油、天然气、煤炭、铝土矿、铁、铅、锌、金等重要矿产阶梯资源不足,部分地表和浅部查明资源逐渐枯竭,后备矿产资源匮乏已成为制约我省经济发展的“瓶颈”。

根据会上公布的《全国地质找矿行动计划总体框架》,蔡阳-新蔡地区铁矿、渑池礼庄寨-平顶山地区铝土矿、栾川地区铅锌金银多金属矿、小秦岭金矿田深部及外围金矿被列为重点勘查区。这些“宝藏”有望在短期内揭开神秘面纱。

据与会相关人士介绍,我省以往开展的地质勘查工作主要集中在中前部,整个资源查明程度大概是40%,也就是说,通过新一轮找矿行动,有望再找到一个“资源省”。

同时,记者获悉,目前在小秦岭、熊耳山、桐柏山老矿区深部,已经新发现累计超过100吨,远景在数百吨的黄金资源储量;我省铝土矿保有资源储量有望在未来几年内增加6亿吨;铁矿勘查也有重大发现,而大别山地区钨矿的勘查工作也传来喜讯。

地质找矿呼唤新机制,而“嵩县模式”是会议上被提及次数最多的概念之一。其解决了找矿过程中的资金问题,将国家、社会资金有机结合在一起。嵩县利用这一模式整合勘查项目,不到半年时间就在3个勘查区实现找矿突破,新增黄金资源量超过20吨。

帮助别人,可以换取“被服务时间”

“爱心时间银行”落户我省,其核心为社区志愿互帮互助

□据《河南日报》

近来,一种叫做爱心时间银行的志愿者互助模式在国内悄然兴起。3日,爱心时间银行依托我省志愿者组织恩来爱心协会落户郑州和濮阳。

爱心时间银行不是传统意义上的银行,是指志愿者将参与公益服务的时间记录下来,当自己遭遇困难时用以换取“被服务时间”。

爱心时间银行以社区为单位,设立了护理、购物、家电维修、家政服务等服务项目。任何社区成员在为他人提供无偿服务后,都可以在爱心时间银行开立一个“账户”,将服务时间储存起来。当存入人日后需要社区提供服务时,可以取出相应的时间,获得无偿服务。

此外,爱心时间银行还可以将志愿者不同的劳动及所消耗的钱物进行量化,转换成“爱心时间”记录在案。



青年志愿者和孩子们手持“爱心存折”。

想不到,“钢铁大亨”竟是杀人犯

10年前,身为濮阳县人的他因打死人潜逃山西

□据 商都网

10年前,因殴打他人致死,濮阳县一农民潜逃山西,隐姓埋名后低调从事钢铁生意,10年间挣下千万身家,其间仅偷偷回过一次老家。今年10月底,凭借这一线索,中原油田民警一路追踪,最终将这名已在山西运城商界功成名就的杀人凶手抓获。

2000年12月21日晚,中原油

田采油四厂职工郭某与素不相识的濮阳县梁庄乡小固堆村农民徐俊起因琐事发生口角。之后,徐俊起叫来了3个朋友殴打郭某,后郭某在送往医院途中不治身亡。事发后,中原油田警方立即对4名殴打郭某的人员进行抓捕,先后有3人落网。经法院审理,一人被判处无期徒刑,另两人被判处有期徒刑15年,但主犯徐俊起却一直潜逃。

10年间,专案民警一直没有放

弃对徐俊起的抓捕,但徐俊起一直杳无音信。今年上半年中原油田民警在一次走访时了解到,徐俊起春节时偷偷回过老家一次。经深入调查,民警得知徐俊起在山西省运城市闻喜县东镇,于10月25日15时许将徐俊起抓获归案。

据徐俊起称,当年他只身逃到山西运城,化名李文起在一家钢铁公司打工,后自己开办了一家钢铁公司,生意越做越大,个人

资产达千万元,成了当地知名的大老板。

其间,他用在当地办理的假身份证娶妻,并生育一个孩子,已经6岁,生活很幸福。但10年前殴打致死他人的事情一直令他惶恐不安。据徐俊起称,民警来抓他的前一天晚上,他突然醒来,感到很不安,还出门看了看。

目前,徐俊起已被押至濮阳看守所。

想不到,廉价烤鸭竟含增香剂

专家:制作烤鸭不允许使用食品添加剂

□据 商都网

近日,家住郑州西郊的柴先生打来电话,自称做烤鸭生意多年,得知一些小烤鸭店的烤鸭大都是用化学香精调制而成,虽然闻着香气扑鼻,却是“败絮其中”。

记者在柴先生带来的宣传册上看到,其中一页详细标注了烤鸭的调香制作方法,其制作一只烤鸭的辅料为特纯乙基麦芽酚、G7179超鲜、脆皮鸭膏、透骨增香剂、秘制酱卤粉、卤菜浓缩汁和鲜奶素10克。

据宣传册介绍,特纯乙基麦芽酚“能够很好地去除原料的杂味、异味,并保持长久清香的风味。如在肉制品加工中一些冷冻肉、雏鸡肉在肉质、肉感上无法与新鲜肉相比,而特纯乙基麦芽酚的加入能够最大限度地缩短两者之间的差距”。而在G7179超鲜、G7142脆皮鸭膏和G7228透骨增香剂等的介绍中,甚至连化学成分也没标注。

柴先生说,这几种东西全都是化学原料。街头小烤鸭店的烤鸭一般选用1公斤左右的小鸭子,一只才一二十元。可这种鸭子

腥臭味特别重,他们就用化学原料去腥除臭,甚至能让变质肉闻不出任何臭味。经过这样处理的鸭子,虽然没了腥臭味,可天然的肉香也随之消失,为了吃起来口感好,就需要加入大量化学香精。有些集贸市场的小型烤鸭摊点,很远就能闻到香味,其实就是化学香精的作用。

4日,记者咨询一名负责在郑州推销此类“调味料”的男子时,对方大谈使用这些产品的好处。当记者问这些调味香精是由什么成分组成时,他说这是内部机密,拒绝透

露。记者随后走访了一些打着烤鸭店招牌的小店,得知在烤鸭腌制过程中加入增香剂之类的香精香料,在业内已算得上“公开的秘密”。

“在允许使用添加剂的范畴中,并不包括制作烤鸭。”对此,郑州轻工业学院食品与生物工程学院教授张中义表示,特纯乙基麦芽酚、透骨增香剂等均为香精香料,属于精细化工领域的产品。制作烤鸭要在高温条件下进行,加入这些物品后会不会分解出有害物质还很难说。他提醒消费者,买烤鸭别过于追求口感和味道。

讣告

慈父赵方平,生前系洛阳市五金交电公司退休干部,因病于2010年11月4日13时50分去世,享年82岁。定于11月8日(星期一)9时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式,敬请吾父生前好友届时参加。
子:赵耀农 媳:张玉萍
赵跃工 安朝霞
女:赵懂妍 婿:金捷
携孙辈

哀告